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COMUNICATO STAMPA

7° vector award: una giuria di esperti premierà le applicazioni più audaci nel campo delle catene portacavi e dei sistemi per catene portacavi pronti all'uso
Le registrazioni al concorso vector 2020 sono aperte
A differenza di celebrità e altri VIP che si mettono in bella vista sui tapetti rossi e ambiscono a cerimonie di premiazione, i costruttori non sono mai sotto i riflettori... Ma proprio loro e le loro innovazioni meritano più attenzione; la giuria di esperti del vector award ne è certa: in fondo sono loro e le loro invenzioni a cambiare le cose, nell'industria e non solo. Ecco perché i progettisti sono chiamati a concorrere per il 7° vector award, partecipando con le applicazioni più audaci con i sistemi per catene portacavi. 
In molti settori, per innumerevoli applicazioni, le catene portacavi sono - da tempo - lo standard per alimentazione, trasmissione dati e segnali. In migliaia di macchine e impianti, in tutto il mondo, questi sistemi garantiscono la guida sicura di cavi e tubi. Spesso devono soddisfare requisiti molto stringenti e superare sfide molto particolari. Per esempio in caso di velocità e dinamiche elevate, di movimenti torsionali o in caso di spazi di installazione molto ridotti. La giuria del 7° vector award è proprio alla ricerca di queste applicazioni speciali. 
Le registrazioni sono già aperte
. Le iscrizioni devono essere effettuate online entro il 28 febbraio 2020. Insieme al modulo di iscrizione, possono essere inviati testi, foto e video delle applicazioni con catene portacavi. Il concorso vector è un'iniziativa su scala globale: "In occasione del vector award di due anni fa, hanno partecipato 187 team provenienti da oltre 30 Paesi", spiega Michael Blaß, responsabile della divisione sistemi per catene portacavi in igus. "Anche questa volta attendiamo molti partecipanti internazionali." I progetti iscritti al vector award saranno esaminati da una giuria indipendente composta da professionisti provenienti dal mondo della ricerca, della stampa specializzata e dell'industria. Il vector d'oro, con un premio in denaro di €5.000, verrà attribuito alla soluzione con catena portacavi più audace e più ingegnosa. Le premiazioni si terranno alla fiera di Hannover 2020. 
Chi sarà il prossimo vincitore?
Fin dalla prima edizione nel 2008, ogni due anni, il concorso vector punta i riflettori sulle straordinarie soluzioni messe a punto da costruttori provenienti da tutto il mondo. Tra i vincitori contiamo un robot per la rivettatura di fusoliere del costruttore spagnolo Loxin (vector d'oro 2018), un sistema per trivellazioni completamente automatico della norvegese Robotic Drilling Systems (vector d'oro 2016) o un modulo concepito dall'Università di Duisburg-Essen per i magazzini automatici verticali (vector d'oro 2014). Le applicazioni sono molto diverse tra loro, ma hanno una cosa in comune: mostrano le potenziali soluzioni e la molteplicità delle applicazioni dei sistemi per catene portacavi e sono fonte di inspirazione per altri costruttori. Michael Blaß conferma: "Il vector dimostra in modo convincente che oggi tutto è possibile con le catene portacavi – anche soluzioni nuove ed inaspettate. E siamo proprio curiosi di scoprire quali saranno le sorprese di questa nuova edizione." 
Informazioni e condizioni di partecipazione sono disponibili alla pagina www.igus.it/vector-award.
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	INFORMAZIONI SU IGUS:
igus GmbH è leader mondiale nella produzione di sistemi per catene portacavi e di cuscinetti in polimero. Impresa a conduzione familiare con sede a Colonia (Germania), igus ha filiali in 35 paesi e conta circa 4.150 dipendenti in tutto il mondo. igus produce “motion plastics”, ovvero componenti plastici per l’automazione, che hanno generato nel 2018 un fatturato di 748 milioni di euro. Igus gestisce i più grandi laboratori di test del settore per poter offrire soluzioni e prodotti innovativi, sviluppati in base alle esigenze del cliente.
I termini "igus", “Apiro”, "chainflex", "CFRIP", "conprotect", "CTD", "drylin", "dry-tech", "dryspin", "easy chain", "e-chain", "e-chain systems", "e-ketten", "e-kettensysteme", "e-skin", “e-spool”, "flizz", “ibow”, “igear”, "iglidur", "igubal", “kineKIT”, "manus", "motion plastics", "pikchain", "plastics for longer life", "readychain", "readycable", “ReBeL”, "speedigus", "triflex", "robolink", "xirodur" e "xiros" sono marchi protetti ai sensi delle leggi vigenti sui marchi di fabbrica nella Repubblica Federale Tedesca e in altri paesi, ove applicabile.
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Foto PM6519-1
Per la 7° edizione del vector award, una giuria indipendente composta da professionisti provenienti dal mondo della ricerca, della stampa specializzata e dell'industria premierà le applicazioni più audaci e innovative con catene portacavi. Nella foto: Michael Blaß, responsabile della divisione sistemi per catene portacavi, igus GmbH. (Fonte: igus GmbH)
1

